



个人小传

张鹏,又名张鲲鹏,新西兰怀卡托大学管理学学士学位,陕西江鼎企业集团创始人、董事长。现任陕西中城建兴城建劳务有限公司董事长、陕西江鼎建设工程有限公司董事长、陕西盛唐丝路产业发展有限公司董事长、中安星辰(西安)网络科技有限公司董事长、陕西秦商企业服务中心理事长(会长)、西安市国学研究会副会长、民革陕西省委会社会法制委员会、陕西省公安厅警务督察评议员、西安市公安局警务督察评议员、西部商界企业顾问等职。

大道至简 鲲鹏展翅正当时

——记陕西秦商企业服务中心理事长、陕西江鼎企业集团董事长张鹏

□ 唐文辉

回国创业 为梦拼搏

2007年,从新西兰留学归来的张鹏进入一家进出口公司,从事国际贸易方面的工作。工作几年后,张鹏怀揣着一颗敢于筑梦、勇于探索的心,敏锐地发现创业的良机,充分发挥自身资源优势,创立了陕西江鼎置业有限公司,后更名为陕西江鼎企业集团有限公司。

他以诚信待人,并以其独特的人格魅力结识了许多朋友;他善于挖掘、巧于利用、长于合作,并以最快的速度创造出最佳的机遇,以最小的投入创造出最大的利润,先后与绿城集团、中国通号、中国中铁、中国五矿、中国建筑、陕建集团等国内知名企业达成战略合作,创造出多赢的良好局面。

在完成企业搭建后,张鹏把主要精力放在筛选优质项目和培育人才方面。因其敏锐的市场洞察力和创新的思维方式,公司发展不断推陈出新,逐渐步入正轨。

创业之初,张鹏身兼多职,虽几经努力,公司稳步发展,但由于管理制度不完善和分工不明带来的问题也日益凸显。为了让各级各部门各司其职,更好地履行职责,张鹏对公司治理模式进行了大胆改革,逐步建立起一套分工明确、能够大大提高工作效率的公司管理制度,并积极推进董事长领导下的总经理负责制。

从众多的身份职务中解放出来,张鹏把自己变成了一个真正的掌舵者,只负责公司的战略规划

和重大决策方面的事务。为了实现精细化管理,让业务更加专业化,他先后成立了陕西江鼎建设工程有限公司、陕西中城建兴城建劳务有限公司、陕西盛唐丝路产业发展有限公司、中安星辰(西安)网络科技有限公司、天津江鼎(陕西)企业管理有限责任公司等下属单位,亲自担任公司董事长,并对各子公司业务进行优化布局,完善管理制度,逐步建立现代企业管理体系。

为推动优秀员工创业,实现个人价值变现,提高团队协作能力,突破传统经营管理模式,张鹏在集团内实行试用期限制的新型综合平台式管理,将现有企业的经营模式与律师事务所、合伙人企业等经营模式相结合,综合提取形成适合自身企业发展的新型“职业经理人”模式,将所有运营公司利润的一部分返还到集团作为资金池,并将其其中的一部分植入运营公司,作为经营开拓发展费用,由下属运营公司总经理具体支配,真正实现了权、责、钱下放,让有能力的人才真正发挥出最大动力和效益,通过连锁反应,将企业打造成真正的“职业经理人合伙企业”,使人才的付出与回报达到最大匹配。

多年来,公司坚持以“党建引领,打造一流企业”为目标,着力打造新型商业平台聚集链,通过“中央管控、地方打理”的模式实现快速配给,将执行权彻底下放,大力提升管理效能和抗风险能力,进而推动整个集团多元化、快速发展。

江鼎集团简介

陕西江鼎企业集团有限公司于2011年,实收资本金8000万元。公司业务涉及工程、金融、资本、商业运营等领域。

集团公司以建筑、市政、公路、铁路等项目的EPC总承包为主,集团下属单位主要从事各工程企业的专项分包,涉及房建项目的主体、安装及装修,市政项目的基础建设、城市园林绿化等。业务遍及华中、西北等地区。

公司以产业发展为重点,以建设工程项目为主,网络科技有限公司为辅的发展模式,通过一二三产业融合发展实现企业转型升级。公司工程建设项目年均实现营业额数亿元。

目前公司承建的项目有:金湾沔河十里网红项目、渭南周家村安置楼项目、开封绿源商务城项目、陕西培华学院教学楼项目、华阴华山旅游观光道路项目、蓝田县皇家生物科技产业园区项目等。

近年来,集团公司积极顺应国家经济发展形势,着力进行产业结构调整,一方面与各大央企国企建立合作关系,实现共赢发展,着重在保障性住房、城区改建、新农村科技产业园区、海绵城市建设等方面取得突破。另一方面,增强企业资本运作能力,强化“产业+”模式,利用新网络科技时代风口,实现传统建筑业与新网络科技的结合,打造集多个功能于一体的新型企业发展聚集链。截至目前,集团战略合作单位已达200余家。

饮水思源 回报社会

古语云:不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。故而,善谋大事者,皆须有全局观念和全局意识,目之所及,皆是长远;心之所想,皆是利往。从不以一时得失论高下。张鹏深刻懂得这段话的道理,也深刻懂得企业的发展离不开社会方方面面的支持,饮水思源、回报社会,是企业必须履行的责任,也是企业家应有的担当。

在发展企业的同时,张鹏从没有忘记自己肩负的责任,他以一颗大爱之心无私奉献,不著色相,不留声影。

2012年,西安西部电子社区改造,张鹏为家乡捐款3万元,用于老旧小区改造;

2015年,甘肃烧伤女孩事件一时引起大众哗然,女孩的遭遇令人心痛,张鹏第一时间成立江鼎内部基金,为烧伤小女孩情筹措医药费30余万元,感动了很多人;

2017年至2020年,张鹏积极响应党中央和省、市委号召,先后在彬州、旬邑等地开展扶贫捐助活动,助力打赢脱贫攻坚战;

一切都会随着时间而流逝,唯有爱的脚步能够追随时间的长度,在时光的轮回中永远鲜活有力。这就是张鹏,一个具有高度社会责任感的民营企业企业家,一个始终如一的公益慈善事业的践行者。

勇挑重担 不辱使命

多年来,张鹏脚踏实地,肩扛重担,不但是引领企业发展的掌舵人,身体力行履行社会责任的践行者,还是心系社会服务发展的热心人。

张鹏不仅是江鼎集团的创始人和掌舵人,同时也是陕西秦商企业服务中心理事长、民革陕西省直建筑科学研究院支部党员、民革陕西省委会社会法制委员会委员、西安市国学研究会副会长、省市警务督察评议员、西部商界企业顾问。

自2017年加入民革陕西省直建筑科学研究院支部以来,张鹏始终心怀党、爱国的奉献精神,在江鼎集团设立民革党员之家,履职尽责、服务社会。2021年、2023年,江鼎集团民革党员之家两次获得“全国优秀党员之家”的殊荣。

2023年,张鹏担任省民政厅下属陕西秦商企业服务中心理事长(会长)一职。他积极履职,着力打造集政府招商、项目对接、运营策划、投融资、产业开发等为一体的高效服务平台,服务秦商企业发展,为陕西高质

量发展贡献力量。

古人云:“大事难事看担当,顺境逆境看襟怀。”多年来,张鹏引领江鼎集团这艘大船,乘风破浪、勇往直前。自创业以来,张鹏始终坚持“明德、中正、自强、和静、爱国、责任、成长、利他”的企业文化,始终坚持“以员工富、产业共富和社会共富的三大目标推进共同富裕”的企业使命;始终坚持“拥护爱党和谐兴邦、文明社会共共享”的企业价值观,以匠心不泯、创新先行为宗旨,把打造一家诚信企业精英、智创管理精彩的现代企业作为自己奋斗终身的目标。张鹏的理想宏阔、目标远大,着实让人欣慰与振奋;张鹏的步履坚实、铿锵有力,成就非凡。纵观企业发展历程,无不体现出张鹏在时代变革中的责任与担当。

张鹏的创业经历,可歌可泣、感人至深;张鹏的人生,丰富多彩、回味无穷。他是一位智者,也是一位勇者,更是一位仁者。他以爱为源,在风云变幻的大海上引领企业巨轮乘风破浪、勇往直前。他是时代的骄子,是行业的佼佼者,在他的身上还有许多闪光点,值得我们去思考和发掘。

